

■超级父女情

丫头四岁了,如同小精灵般可爱、机灵。

丫头从小就展现出她聪明的一面,都说“六坐七爬”,丫头六个月的时候就无师自通地学会了爬,一开始只知道头向前,爬到床边时“扑通”一声摔了下来,有了疼痛的教训以后就知道到床边时要掉头,屁股朝前,再把小脚慢慢地放下来。

可没过多久丫头又发现爬太慢,那时还不会走,偏偏她又是个急猴,自己又想出

了一个招,就是推着一个四条腿的塑料小矮凳爬,有了向前的动力这速度就一下上去了。以后家里不管哪里有动静,都会看见丫头推着凳子快速地向那前进。

随着丫头的长大,她的精灵古怪就越加明显,而且很会联想,小脑袋瓜里不知道有多少主意。一次我带她去超市,回来后丫头对我说:“爸爸的脸像西瓜,爷爷的脸像哈密瓜。”“为什么?”“因为你的脸是光滑的,爷爷的脸上都是

条纹呀!”逗得大家哈哈大笑。

我教丫头数数,她心不在焉地想吃开心果,于是我把开心果拿过来对她说:“你能数到几就给你吃几个,怎么样?”她问我说说话算不算数,得到肯定后,开始数数,“1、10,数完了。”然后从我手中抢走了开心果,一边吃一边说:“你可没说一个一个地数。”幸亏她当时知道的最大数字就是10。

再后来,丫头上幼儿园了,又学会了新知识,常常

给我上课。一次我让她帮我拿本书过来,她递给了我,看我没说话,就开始教育我:“你为什么不对我说谢谢,老师说那是不礼貌的。”以后但凡让她做事都要说声“谢谢”,当然她自己也很讲礼貌。

有一回坐公交车时,我和丫头坐在一个位子上,人很多,上来一位老人,想想丫头就没有起身让位,谁知丫头说话了:“你为什么不给奶奶让座呢?”“那你怎么办呢!”我问。“我又没说我要

起来,你起来让奶奶坐,然后我和奶奶坐一起不就行了吗?”说得车里人都笑了。

丫头很讲环保,自从学会了环保的含义,就成了一名不折不扣的小小环保卫士,不仅自己不乱扔垃圾,还监督别人。一次看见一位叔叔随手扔了一张废纸,她马上跑过去捡起来,交还给那位叔叔同时告诉人家不能乱扔,俨然一副小大人样,那位叔叔则很不好意思地把纸扔进了垃圾筒。戴铁军

# 给奶奶让个座

本版诚征好稿、好照片以及幼儿美术作品

照片务必写清联系方式,一律不退,请自留底片。

网上论坛:www.lifenanjing.com.cn·都市联盟·家长会。

电子邮件:isoccer@163.com。

电话:025-84783552

■艾医生信箱

沙沙妈:宝宝现在一岁零一个月,感冒一个星期了,流鼻涕偶尔咳嗽,不发烧。食欲比正常时稍差。吃过止咳露和消炎药。这一个星期里有两天晚上大概凌晨1点左右哭闹时咳嗽,突然就呕吐了,很厉害。下午吃的东西全吐出来了,是怎么回事?要吃些什么药呢?另外,宝宝从出生到现在基本上每天都会哭闹一两次,感觉就像是梦醒中惊醒。有时轻轻拍拍就能安静下来,有时要抱着走动才行。反正每天有这个过程。随着长大后情况有些好转,不知什么原因。



南京市妇幼保健院儿保所黄英回答:宝宝可能是上呼吸道感染和维生素D缺乏并存。从出生到现在基本上每天都会哭闹一两次,像从噩梦中惊醒,可能是由于维生素D缺乏而影响神经系统的功能调节。至于呕吐是由于近日来的感冒、咳嗽加之哭闹而导致,根本原因还在于上呼吸道感染,食欲差会随着整个病程的康复而自行恢复。建议及时去医院做进一步全面检查,对症治疗。

稚趣

因为她年轻些

儿子今年5岁,上幼儿园中班,丽丽是他的同桌。一天,我故意逗儿子:“你是喜欢丽丽还是喜欢你们的张老师呀?”“当然是丽丽。”儿子脱口而出。“为什么呀?”“因为她年轻些。”儿子一本正经地回答。

你怎么不吃呀

一天,儿子幼儿园里的中餐是红烧肉,张老师告诉孩子们红烧肉有营养,可以多吃点。儿子举起小手问老师:“那你怎么不多吃点呀?”问得正在减肥的张老师哭笑不得。

我不告诉别人

一天,我们一家三口逛公园时,正好碰上张老师和她的男朋友十分亲热地依偎在一起。张老师羞红了脸,儿子上前安慰道:“没关系,我不会告诉别人的。”苏应纯

爸爸不认路

晚上带女儿出去散步,回来时我想考考她认不认路,就说:“女儿,爸爸一下想不起来回家的路了,你记得吗?”女儿眨眨眼看看我,拉着我的手把我带回了家。第二天早上,我吃完早饭正准备出门,女儿突然让我等一下,她跑过去对她妈妈说:“妈妈,你快把咱家地址和电话写在纸上让爸爸带上,爸爸会忘记回家的路。”戴铁军

在本版刊登了照片的小朋友都可以到欢乐谷儿童摄影机构(中山北路70号山西路军人俱乐部对面)领取奖品。小电影奖品:七寸板画一幅。每周一星奖品:十二寸板画一幅。咨询热线:51191509。

■小电影



邱奕博:踢球去吧!



彭凌远:好啊,去哪呢?



刘家成:当然是草坪喽!



刘志宁:我同意。



王思睿:等等我!

■精彩一瞬



杨惠宁:弹起我心爱的拨浪鼓

■每周一星

姓名:张馨琪  
生日:2006年1月21日  
属相:鸡  
星座:水瓶座  
爱好:听音乐、唱歌、跳舞

对奶奶的耳环情有独钟

现在的我对什么都好奇,看见什么都要抓一把,外婆的眼镜、爷爷的帽子……我对奶奶的耳环有着极大的兴趣,只要奶奶抱着我的时候,我的小手铁定是勾着耳环的,每每这个时候,奶奶就会说:“小乖乖,手下留情啊,奶奶的耳朵都快被你揪坏喽!”嘻嘻!就是好玩嘛。

最爱小狗狗

去年是狗年,家里挂着一本狗狗挂历,我最喜欢挂历上的小狗狗了,每次只要我闹的时候,外婆就会问我:“琪琪,告诉外婆,小狗狗在哪了?”我的小手立刻就会准确无误地找到它,我特别喜欢小狗狗,一看到它们我就不哭了,而且还会学着狗狗叫几声“汪……汪……”

小小歌唱家

我可爱唱歌了,每天妈妈都会放音乐给我听,这个时候我就会拿出我的小话筒跟着一起唱,“咿……啊……”每次我唱的时候,爸爸总说:“宝贝,唱得不错,可惜爸爸一句也听不懂。”呵呵!听不懂吧!我要的就是这个效果。

我的小世界

我现在不用每时每刻

■雀斑姐姐讲故事

太阳说:“呆在天上太没劲了!天上什么好玩的都没有,没有山,没有水,没有树,没有草,没有花……连星星、月亮都要等我睡着了才跑出来。我还是到地面上去吧,下面有鱼儿、鸟儿、蝴蝶,还有好多好多小朋友,我可以跟他们一起玩。”

太阳从天上跳下去了。下面是一条大河,太阳就跳到河里去。太阳高兴地说:“真是太巧了!我正好可以洗个澡,然后再去找鱼儿玩玩。”

太阳泡在冰凉冰凉的河水里,慢慢地洗起了光溜溜的身子。这一洗可就糟啦!太阳的身上像火一样烫,他的热气散到水里,冒起了一团白雾,河面上升起白蒙蒙的蒸气。鱼儿们都慌慌张张地叫起来:“太

都缠住妈妈了,有时我一个人也会玩得开心的;心情好时,我坐着学步车满屋子跑来跑去,笑嘻嘻地用小手把可以够到的东西都弄翻到地上。我看到妈妈哭笑不得的样子,就更乐了。有时候,我还会开着我的小汽车在家里到处逛逛,别看我小,我的驾驶技术可是不错哦。因为我爸爸就是司机,我可是在妈妈肚子里的时候就开始了。嘻……玩累了,妈妈就把我抱到小推车上。我时而躺着时而坐着,手里把玩着玩具,还一边津津有味地看电视。这段时间我可成了电视迷了。有时我还学电视里的哥哥姐姐哼着小曲呢……这就是我的小世界啦,真的太美妙啦……

妈妈的小跟班

妈妈在家的时候从不扎辫子,不过出门的时候就会扎个漂亮的马尾,渐渐地我琢磨到了妈妈这个规律。只要一看到妈妈在梳头,马上就会跑到沙发边拎起妈妈的包包,对着外公外婆说:“再见!”现在,是妈妈要出门去上班的时候,我都会被外婆叫到房间里去。哼!下次我可不上当了。

超级狙击手

外婆发现我自从我六七个月到现在特别爱放屁!有时是机关枪式的屁:如果在抗日战争中,谁可以做一个好的狙击手!就是放屁也能把他们吓死啊!有时妈妈在给我洗过小屁屁后扑粉,我可以放一个把粉吹得满天飞扬的屁!我还特别喜欢洗澡,一放到水里特别兴奋手舞足蹈的。我还会在水里放屁屁呢,把爸爸妈妈笑得前仰后合的。嘿嘿……厉害吧。



# 跑到地上来的太阳

阳,太阳,你赶快离开这里吧!河水给你弄烫了,我们可受不了啦!”幸亏这条河通到江里,鱼儿都赶快逃到江里去。

太阳只好爬上岸来。他的身子湿漉漉的,淌着水,他就坐在草地上休息,想让风儿把自己的身子吹干。可是,过一会儿,他屁股下面的青草烫焦了,身边的树木也都烤黄了,蝴蝶和鸟儿都赶紧飞起,他们说:“太阳,太阳,你快离开这儿吧!你的身上像火一样烫,树木花草被你烫死了,连空气都被你烫热了,弄得我们没法再呆在这里。”

太阳红着脸儿离开草地。他听说小朋友们在公园里跳舞,就去和他们一起跳。他刚走到公园门口,就忍不住跳起来。他跳的舞挺特别,就像皮球那样一蹦一

跳的。他快活地说:“真痛快呀!我在天上的时候,从来没有像这样跳过舞呢!”公园里的小朋友还不知道太阳来了,他们说:“奇怪,天气怎么忽然热起来,比夏天还热?”他们脱掉了衬衫和长裤,还是热;最后,只穿一件背心和一条裤衩,可还是热得透不过气来,汗水一直流个不停,舞也跳不动了,大家只好坐在草地上休息。

太阳走进来,奇怪地问:“小朋友们,你们怎么不跳舞了?”“我们来了,怪不得天气这么热!小朋友们都赶紧喊:“太阳,太阳,你千万别靠近我们!你太热了,我们受不了。”

这时,公园门口的电话响了,电话里面说:“我们要找太阳,听说他在你们公

园里。”

原来是很远很远方的小朋友打来的。可是,太阳不能去接电话。因为他要是碰一下电话机,准会把电话机烫坏。所以,他只好请公园里的小朋友替他接。

很远很远方的小朋友说:“太阳干吗不呆在天上呢?现在他离我们这么远,我们这里可就冷死了,你们快叫他回到天上去吧!”太阳叹了一口气,说:“唉,看样子,我还是应该回到天上去。尽管天上没有地上好,可有什么办法呢?我在地上尽给大家添麻烦,多不好呀!”

后来,看到太阳太孤单,太可怜了,人们就经常唱歌给太阳听,跳舞给太阳看。

太阳在天上笑了。